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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání informace a logický úsudek žáka.

Úplná odpověď:
C  Poslední syn rakouského císaře mrtev
Tento titulek odpovídá informaci o posledním potomkovi rakouského císaře, žák by k ní měl dojít logickým vyloučením 
ostatních odpovědí.

Distraktory:
A  Příliš zobecňující.
B  Uvádí chybnou informaci, Felix nebyl dědicem trůnu, nejednalo se o prvorozeného syna.
D O sedmi Felixových dětech je v článku zmínka spíše okrajová, kromě toho se jedná o expresivní titulek.

OTÁZKA 3: HABSBURK 1 BOD

Ve kterém století se narodila většina příslušníků habsburského rodu, kteří jsou uvedeni v rodokmenu?

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje, aby čtenář vyhledal více informací, které mohou vyhovovat několika kritériím. Navíc 
musí být vybaven znalostí značení století.

Úplná odpověď:
Ve 20. století. 
V 19. století se narodil pouze Karel I. a jeho manželka Zita, ve 21. století pouze dcera arcivévody Lorenze.

OTÁZKA 4: HABSBURK 2 BODY

Ve kterých zemích podle textu žil Felix Habsburk?

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1a
Zdůvodnění: Žák musí nalézt informace v textu a propojit je se znalostmi z běžného života (Vídeň je hlavním městem 
Rakouska).

Úplná odpověď:
Rakousko (popřípadě Rakousko-Uhersko) a Mexiko.

OTÁZKA 5: HABSBURK 1 BOD

Kolik potomků císaře Karla I. a  jeho manželky Zity Bourbonsko-Parmské se dožilo dospělého věku? (Vycházejte 
z předloženého textu a rodokmenu.)

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1b
Zdůvodnění: Žák musí vyhledat informace v rodokmenu.

Úplná odpověď:
8 potomků (Ota, Adléta, Robert, Felix, Karel Ludvík, Rudolf, Šarlota, Alžběta Šarlota)


